Все мы любим чудеса. А где их больше всего? Конечно, в цирке! В цирке мы смеемся, удивляемся, восхищаемся теми, кто выступает на арене. А еще мечтаем хоть немного побывать в роли клоуна и фокусника, дрессировщика и гимнаста. Ну а мечты, как известно, сбываются!
После того, как дети получили новые знания о цирке, цирковых профессиях, цирковых атрибутах, о животных, выступающих в цирке мы дали возможность попробовать каждому ребенку роль циркового артиста.
В последнюю неделю апреля в нашем садике состоялась презентация проекта «Цирк» для малышей и родителей. Средние, старшая и подготовительная группы представила свои цирковые номера.
Вы грустите? Как? Хлопайте громче, вот так!
Здесь шутки и смеха хватит на всех,
Здесь выступит и акробат, и атлет,
Клоун и фокусник – прямо игра!
Да здравствует цирк! Артистам – ура! 
[bookmark: _GoBack]Началось наше цирковое представление с парада-алле. Затем гимнасты из группы «Непоседы» исполнили цирковой номер со степами. Ну а потом клоуны из группы «Шалунишки», как и было задумано, рассмешили всех подряд – и худеньких, и толстеньких, и взрослых, и ребят! Варя Конобеевская из группы «Шалунишки» исполнила акробатический этюд, завораживая зрителей своей пластикой. Дрессировщица голубей Алена Унгефуг из группы «Звездочки» покорила зрителей красотой номера. Очень трогательный и красивый танец представили гимнасты с лентами из группы «Смешарики». А затем на арену пригласили дрессировщицу поросенка и овечки из группы «Веснушки», Виолетту Доронину и Машу Бусареву – дрессировщицу смешных собачек – Мусика, Пусика и Чусика, которые научились петь и танцевать из группы «Звездочки». На арене появились трое фокусников из группы «Лучики», которые прозрачную воду сделали красной, зеленой и синей, а также фокусник из группы «Шалунишки», Иваненко Леня, который отгадывал цвет мелка в его руке. Гимнасты из группы «Звездочки» исполнили цирковой танец с обручами. Наконец, пришла очередь смертельного номера – на арене появились дрессированные тигры.
Пусть будет цирк всегда такой, чтоб гости шли, и мы их развлекали,
Пусть шутки все текут рекой, и в зале смех не умолкает.
Зрители очень тепло встречали наших артистов, ведь для детей цирк – планета чудес, а для взрослых – территория детства. 
Это наш первый опыт по организации общего проекта в детском саду, надеемся, что такие проекты станут традицией.
